Mpoypappa MetamtuyxLlakwy Imoudwv
MAnpodoplkn kat YmoAoylotikn Bloiatplkn

Ocpata Mpoypappotiopov H/Y

Evotnta 5:

Oepatikn Evotnta: MetapfAntec kat Mabnpatikol kot Aoyikol
TEAEOTEC



OEMATA NMPOTPAMMATIZMOQY H/Y

Ospatikn Evotnta 5
MeTaBAnTéC kal MaBnuaTikoi Kal
AOVYIKOI TEAEOTEC



MNopadewypa I/O  (variable type)

# Eloodoc tou ovopatog, tng nALKiog Kot Tou Bapouc Tou Xpnotn.
name = input('Mwc oe Aéve; ')

age = input('Nooco xpovwv eioat; ')

weight = input('Moto eivaw to Bapog covu; ')

# Epdavion twv dedopEVWV. Mg oe Aéve; Bill [ENTER]

print('Ta 6ebopeva mov €d6woec:') | Méco xpovwy cioar; 25 [ENTER]
[Molo gival To Bapog oou; 82.3

prinf("OVOl.,l(IZ', name) [ENTER]
prin’r('H?\LKiOL:', age) Ta 0edopEVA TTOU EDWOEG:
o, . . Ovoua: Bill
print('Bapoc:’, weight) HAkia: 25
Bapog: 82.3

>>> type(age) # N type(weight)
<class 'str'>

N~



Elcoboc AplOpwv pe tn Zuvaptnon input (1)

H input ekxwpel povo cupPorooelpeg oe PeTaBANTEC.
Me xprnon aAAwV cuvaptroEwV oL cUUBOAOCELPEC
LLETATPETOVTAL OE APLOUNTIKOUC TUTIOUC.

int(item): H cuvaptnon int() 6€xetal eva oplopa ko
ETULOTPEPEL TNV TN TOU adpoU TN METATPEYEL OF€ int.

T.X. varos = input('Awote 1o Bdpoc cac ')
varos = int(varos)

float(item): H cuvaptnon float() d€xetal Eva opLopa kat
ETILOTPEPEL TNV TLUA TOU adov tn petatpeP el oe float.

X, mikos = float(input('Molo To pnKog tou toixou? ')



Napadetypa | /O (ue apBuntikég Tipéc)

# Eloodoc tou ovopatog, tng nALKiog Kot Tou Bapouc Tou Xpnotn.
name = input('Mwc oe Aéve; ')

age = int(input('l'Néco xpovwyv gioal; '))

weight = float(input('T1oio gival To Bapog cou; '))

# Epdavion twv dedopEVWV. Mg oe Aéve; Bill [ENTER]

print('Ta 6ebopeva mov €d6woec:') | Méco xpovwy cioar; 25 [ENTER]
[Molo gival To Bapog oou; 82.3

prinf("OVOl.,l(IZ', name) [ENTER]
prin’r('H?\LKiOL:', age) Ta 0edopEVA TTOU EDWOEG:
o, . . Ovoua: Bill
print('Bapoc:’, weight) HAkia: 25
Bapog: 82.3

<class 'int'> /| #oipggpEEetight)
>>>

N~



Elcoboc AplOpwv pe tn Zuvaptnon input (2)

Ou ouvvaptnoelc int() kat float() Aettoupyolv povo av ta oplopatd Toug
elvol amodeKkTeC apOUNTIKEC TIULEG, OnAadn elval OUUPBOAOCELPEC
QPLOUNTLKWYV TIHWYV TOU TUTIOU OToV oTtoio {NTAME va peTatparmouy.

>>> age = int(input('Mooco xpovwv sloat; '))
Mooo xpovwv eloat; 23.3
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#2>", line 1, in <module>
age = int(input('MNoco xpovwv eioat; ')
ValueError: invalid literal for int() with base 10: '23.3'

>>> number = float(input('Awoe évav paypatiko aplBuo: ')
Awoe Evayv IPAYHOTIKO apLlOuO: test
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#6>", line 1, in <module>
number = float(input('Awoe €vav mpaypatiko aplouo: ')

ValueError: could not convert string to float: 'test’



Metatpornec TUnwv AsdopeEVWVY

Metatponn float o€ int

float value = 5.7
int_value = int(float_value) # int_value = 5
# Amokortr) 6ekadLkoU HEPOUC

float value = -3.8
int_value = int(float_value) # int_value = -3

Metatpornn int o€ float

int_value = 4
float_value = float(int_value) # float_value = 4.0



[eploootepa yLa tnv print (\, end)

Mo ouvraﬁn ™G print (KAt KAaOe evro)\nq) OE TIEPLOCOTEPEC ATO Lo
YPOULEG, xwptq OLWC VO ELOAYEL VEQ YPaLLUN oTnV £€€060, XpnoLpoToLETOL
o teAeotnC "
prin’r('Ayc')paoe', num_of_oranges, 'ToptokaAwa’, \
'KolL TANPWOE', cost)

KaBe print TUTTWVEL pia i neptooorepeq vpauusq aAAQ ELOOLVEL KOl Lol VEQL
VPO O0TO TEAOC TNG €000V, EKEL OTIOU TUTIWVETAL N EMOMEVN:

print('Eva')
print('A00")
print('Tpla') # 3 ypappég e€d6dou

Mo va pnv dnuLoupyet n print véa ypoppun LETA TV epdavion tng e€odou
NG, Xpnolpornoleitol to edko oplopa end="'"' otn ouvaptnon:

print(Eva’, end="") Kevog xapakTipac. Ma eKTUTTwon xwpic Kevo: end
print('Avo’, end="")
print('Tpla') # tunwvel: Eva Avo Tpla

KaOwc ol 2 MPpWTeC print Ba epdavicouvv €va KEVO aVTL yla TO XAPAKTAPO VEAC
YPOLLUNC 0TO TEAOC TNG £€060UL TOUC.



[leploocotepa yla tnVv print (sep)

Otav petafiBalovrat moAAamAd opiopato otn cuvaptnon print,
otnv 06ovn Staxwplloviol AUTOUOTO LE EVA KEVO:

>>> print('1', '2', '3")

123

>>>

[l va pnv epdaviotel kevo avapeoa o SU0 oToLxELa,
XPNOLLOTIOLE(TOL TO OpLOUA sep="":

>>> print('1', '2', '3, sep=")
123
>>>

To OpLopa sep XPNOLUOTIOLELTAL YLa VO KAOOPLOTEL KATTOLOG
OUYKEKPLUEVOC XapaKTnpag, S1adpopETLKOC TOU KEVOU, Lo TO
SLAXWPLOO TIOAAATIAWY OTOLXELWV:

>>> print('1', '2', '3, sep="*)
1%2*3
>>>



[leplocotepa yLa TNV print (1)
(AkoAouBiec Ataduync - Escape Characters)

AkodouGia Olapuyng: o ouvbuaouoc kamolou  ELOLKOU
xopoktnpo pe to yapoktipa Sitaduync (\), otav gudavidovrol
HEoa o€ cupBolocelpa.

Ot akoAouBiec auteg avTipeTwri{oviol we ELOLKEC EVTOAEC TTOU
EUTEPLEYOVTOL OTN cUUPBOoAoCELpAL.

AkoAoufia Apdon
Alapuyng
\n Kavel tnv €€060 va PoXwProEL OTNV EMOUEVN YPOLLUY.
\t Kavel tnv €£060 va LETATOTILOTEL OTOV ETOUEVO 0pL{OVTLO 0TNAOBETN (tab).
\' MpokaAel TNV epdavion evog povol eLcaywyLkou.
\" MpokaAel TNV epdavion evog SUTAOU ELCAYWYLKOU.

\\ MpokaAel Tnv epdavion pog avaotpodng kabetou (backslash).



[leploootepa yla tnv print (2)
(AkoAouBiec Ataduync - Escape Characters)

]
o Napadeiyporta: 1
2
print('1\n2\n3’) 3
_— : A T T
print('Acut\tTp\tTeT") HEBT o ; ZZTB
print('MNep\tlNap\tzaf’)

print('M\'ouTtov tov Tpomo)
print('umopovupe va tuntwooupe \" kat \'.")

M'autov TOV TPOTTO
UTTOPOUE VA TUTTWOOUNE " kai '

print('C:\\user\\data') C:\user\data



[leploocotepa yla tnVv print (TEAEOTNC +)

Eudavion MoAAamAwy ZTtoxeiwyv

Otav o teAeotnC + xpnotlpornoleitatl pe SUo cUPOAOCELPEC
TPOYLLATOTIOLEL CUVEVWOT] TOUC (string concatenation).

print('Auto eival ' + 'pia cupBolooelpa.’)
AuTO €ival pia ocupBoAooelpad.

my_text = 'AuTo eival ' + 'uila cupPolooelpa.’
print(my_text)



[leploocotepa yla TNV print
(Mopdormnoinon aplBuwv - 2tpoyyulomnoinon)

Otav gvac aplBpoc kivntnc umtodlaoTtoAng epdaviletal amo tn
ouvaptnon print, unopet va epdavioTtel pe €we kat 12 onpavtika
Unola

numerator = 164.0 / O api1BunTIKOC TEAEOTAC TNG dlaipeonc.

i [TapouaoialeTal TTAOPAKATW.
fraction= numeraton{ /)12.0

print(‘"H dwaipeon 6ivel:', fraction)
H diaipeon divel: 13.6666666667

H cuvaptnon format divel tn duvatotnia yla popdomoincn tTwv
APLOUNTIKWV TLUWV.

YtpoyyuAomoinon:

print('H dtaipeon bivel:', format(fraction, .2f') )—— H diaipeon diver: 13.67
print('H dwailpeon bivel:', format(fraction, . 1) ) H Siaipeon diver: 13.7
Eloaywyn Alaxwplotikwv Koppatwy

print(format(123456.789, ',.2f")) 123,456.79



[leploocotepa yla TNV print
(MAatoc ediov — otolxton aplBuwv)

H format pnopet emionc va kaBoploel To eAAXLOTO
ntAatoc nedlov — tov eAayLloto aplBuo Becswv mou
XPNOLoTIoLoUVTAL VIO TNV ERdAVLION TOU aplOpou

print('"H diaipeon divel:', format(fraction, '12.2f") )
print('H dwaiipeon bivel:' ,format(123456.789, '12,.2f"))

H Swaipeon Oivet: 13.67
H Siaiipeon bived: 123,456'.79

2T0ixXI0N yIa oTaBePO
apIBud deKAdIKWV

wneiwv

Medio 12 Béoewv



[leploocotepa yla TNV print
(Mopdormnoinon mocooToU - AKEPOLWV)

Avti yla tn Xpnon tou f w¢ mpoodlopLotr) TUTTIOU EVOC aplOpou
KLVNTAC UTTOOLALOTOANC, Umopel va xpnotlpornotnBetl to cupBolo
% yLa T popdomoincr Tou w¢ MocooTO.

To oUpPOAO % £XEL WC ATOTEAECUA O OPLOUOC va TToAAATACLALETAL LLE
1o 100 ko va epdaviletal akoAovBoupevoc amod to cupuBoAro %

print(format(0.5, '%')) 50.000000%
print(format(0.5, '.0%')) 50%

Opoiwg n format xpnoLomoLeital yia popdormnoinon akepaiwv
(EKTOC amo tnv akpifela), pe npoodloplotr Tumnovu d

print(format(123456, ',d")) 123.456
print(format(123456, '10d')) 123456
123,456

print(format(123456, '10,d"))



EkteAeon unmoAoyLopwv

H ouolaotikotepn Aeltoupyia €vog UTIOAOYLOTA KOl TO PBOOLKOTEPO
TUN A EVOC aAyopiBuou.

MpayuaTOmoLloUVTOL HECW TWV UXTUNUATIKWY TEAEOTWYV TNEG YAWOOOC
TPOYPAUUOTIOMOU:

+ Mpbobeon [MpooBETel duo apiBuoug
- A@aipeon A@aipei évav apiBud atrd évav aAAo
* MoAAaTTAQCI00O UGG [MoAAaTTAaO1GEl Evav aplBuo pe Evav AAAO

Alaipei évav ap1Bud pe Evav GAAo Kai divel TO aTTOTEAECHA WG Evav aplBud
KIVNTAG UTTOBIOOTOANG
// AkéEpaila diaipeon Alaipei évav ap1Bud pe Evav GAAO Kai divel TO ATTOTEAECHA WG Evav aKEPAIO

/ Aiaipeon

%0 YmréAoitro diaipeong  Alaupei Evav aplBuo pe évav aAAo kai divel To UTTOAOITTO

*& Yypwon oe d0vaun  Ywwvel évav aplBud o pia duvaun
OL TteAeoTEC Xpnoluomololviol otnv dnuoupyla  uadnuatikwy
ekppaocswy (ulo  uadnuatikn Ek@pacn TPAYUATOMOLEL Evav
UTTOAOYLOUO KOl EXEL WC ATTOTEAECLO KATIOLOL TLUN)



EkteAeon umtoAoylopuwv (mapadeiypoto)

>>> 12+ 2

14

>>> birth_year = 1984

>>> current_year = 2014

>>> age = current_year — birth_year
>>> print(age)

30

>>> year-birth

30

>>> name = 'kostas'

>>> name — age

TypeError: unsupported operand type(s) for -: 'str' and 'int’

>>>result = varl * 2 + var2 * 3 + \
var3 * 4 + vard4d * 5



MNapadelypa: YITOAOYIOMOC EKTITWONC

# To mpoypappo d€xetal cav elocodo TNV apxLkni TIUA EVOC MPOoTovToC
# KOlL TO TTOOOOTO TNG EKTITWONC KoL UTTOAOYLZEL TNV TEALKN TLUN

# Eloob0¢ TNC apXLKNAC TLUNAC TOU TIPOIOVTOC

initial_price = float(input('Awoe tnv apxLkn TR Tou npoiovtoc: '))

# Elcob0¢ Tou TOCOOTOU TNG EKTITWONG

discount_rate = float(input('Awoe To MOCOO0TO TNC EKMTWONG ooV SeKAOLKO apLlOuo: ')

# YItoAoyLopOG Tou TToooU TNE EKMTWONG.

discount = initial_price * discount_rate

# YrioAoylopog tng TeAkNG (LELWMEVNC) TIMAG.

sale_price = initial_price - discount

# Epdavion tng TEAKAC TN TTwANoNC.
print("H teAwn tTiun nwAnong eival’, sale_price)



Ekppaoeic Melktwv TUnwv

Otav npaypotomnoleital kamota mpaén petaéy dVo TIHWV TUTIOU
int, To amotéAeopa eival TUTIOU int.

Otav npayuatomnoleital kamola mpaén HetaéL SUO TIHWV TUTTOU
float, To amotéAeoua ival Tumovu float.

Otav npoypatomnoleital Kamola mpaén HeETaEL evoc int Kol eVOC
float, n Ty tuToUL int petatpenetal ntpoowpva o€ float ko to
QAMOTEAEOHO TNC TtPAENC lvatl TUTou float. (Mua €kdpaon mou
XpNOLUOoTIOLEL TEAECTEOUC SLadOPETLKOU TUTIOU oVOopAleTolL
EKQPPAOCN UELKTWV TUTTWV).
my_number = 5 * 2.0
Otav ekteAeital n evtoAn autn, N T 5 petatpenetal oc float (5.0)

Kol oTn ouvexela oAAamAaotaletol pe to 2.0. To amotéAeoua,
10.0, ekxwpeital otn petaBAnti my_number.

H petatpomnn int oe float tou mponyoupevou napadeiypatoc, yiveral
gupeoa, apavwe (xwpic xpnon tng ouvaptnong float() ).



Awaipeon Kiwvntnc YrmodlootoAng Ko
AkEpata Ataipeon

O teAeotnc / SLVEL TO ATTOTEAECHOL WC EVOLV TIPOLYLLOLTLKO
aplBuo (float), evw o tedeotric // divel To amotEAeopa wg
EVOV OLKEPOLO apLOUO (int).

>>>5 /2

2.5

>>>5 // 2

2

>>>.5//2

-3

>>>

Otav 1o anotéleopa eival BeTkoc aplBoc, To SekadLko
TOU MEPOC OTIOKOTITETOALL.

Otav to amotéAeopa lval apvnTIKOG apLlBuog,
OTPOYYUAOTIOLELTOL OTOV TANGCLECTEPO TIPOC TO LELOV
ATIELPO AKEPOLLO



[Mpotepatotnta TeAeoTwWV

Molo To amoteAeopa TG EkPpaong;
result =5+12 /3 *2

H Python akoAouBei tnv dla mpotepaloOTNTA LE TA LOONUOTIKAL:

ApXLKA, EKTEAOUVTOL OL TPAEELC TTOU TtEPLKAELOVTAL O€ TIAPEVOETELC.
2Tn OUVEXELA, OTtav SUO0 TEAECTEC £XOUV EVaV KOLVO TEAECTEO,
epappoletal mpwta 0 TEAECTAC LE TNV LYPNAOTEPN MPOTELALOTNTAL.
H iipotepatotnTa TWV UOGNUATIKWY TEAECTWYV, Ao UYNAOTEPN TTPOC
XOUNAOTEPN, €lvall:

Yywon og Suvaun: **

MNoAAarmAaclaopog, Staipeon kot urtodouno diaipeonc: *, /, //, %

Mpo6cBeon kal adaipeon: +, -

Otav dUo teAeoTeC pe TV dla mpotepatotnTa potpalovrat Evov

TEAEOTEOD, N MPAEN TIPAYLLATOTIOLELTAL QTTO aploTepd mpo¢ to deéla(?).
Apa 0 UTTOAOYLOMOC TNC apamavw Ekppaonc yivetoal e tnv €€NG
oATolo k

12/3=4, 4*2=8, 5+8=13 (}) E€aipeon oTov kavéva: n Upwaon o€ duvag

[1.x. 2**3**4 utroAoyileTal wg 2**(3**4)



Opadornoinon pe MapevBeoelc

[lot aAAayn TNC MpoKaBopLopEVNC TPOTEPALOTNTOC,
Xpnotlpormotlovuvtal nopevleoeLg (0nwce ota
Haonuotika)

10/ (5-3)

(6-3)*(2+7)/3
M.X. YToAoylopoc HECOU OpOoU

average = (at+ b +¢) /3



Yywon oe Auvapn kot YrtoAouto Atoipeonc

-
o Yywon og Suvapn: Teheotng **
0ox ¥y = xv
>>> 4 *F )

16
>>> 5 ¥* 3
125

-1 O teAeotn¢ Tou umoloimou tng dtaipeonc (%)
ovopaletal Kal TEAEOTNC modulo

>>>11 % 3
2
>>>

11 / 3 =3 pe unohouno 2



ErttAvuon mpoBAnpoatog

Exkdpaon mpoPAnpotoc pe Mabnuatikec E€lowoelg

Metatponn MoaBnuatikwyv Eélowoswv o€
[MPpOoYPOAUUATIOTIKEC EVTOAEC

2UvToEn Kol EAeyX0C KwOLKaL



OEMATA NMPOTPAMMATIZMOQY H/Y

Ospatikn Evotnta 5
MeTaBAnTéC kal MaBnuaTikoi Kal
AOVYIKOI TEAEOTEC



